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della sa l ina di L u n g r o , che r a p p r e s e n t a u n a 
delle pochiss ime f o n t i di lucro e di sosten-
t a m e n t o per parecchi comuni della p r o v i n c i a 
di Cosenza »; 

Agnini , al m i n i s t r o della guer ra , « per sa-
pe re se suss i s t ano le gravi i r r ego la r i t à am-
m i n i s t r a t i v e e con tab i l i che la voce pub-
blica a t t r i bu i sce a l l 'Ammin i s t r az ione del 
depos i to g o v e r n a t i v o di P o r t o v e c c h i o »: 

Ga t t i , al min i s t ro de l l ' in te rno , « su l 'ope-
r a t o della p r e f e t t u r a di M a n t o v a , la quale , 
c o n f o r m e m e n t e ai des ider i espressi da i rea-
zionari locali, p a r a ' i z za c o m p l e t a m e n t e il 
f u n z i o n a m e n t o d e l l ' a m m i n i s t r a z i o n e comu-
nale social is ta di Se rmide , con u n ev iden te , 
s i s temat ico os t ruz ion i smo a m m i n i s t r a t i v o 
che dannegg ia g r a v e m e n t e gli interessi di 
quelle popolazioni e le of fende colpendo la 
r a p p r e s e n t a n z a comuna le che la maggio-
r a n z a del popolo se rmidese si è con d i r i t to 
s t a t u t a r i o l e g i t t i m a m e n t e e l e t t a » . 

H a faco l tà di pa r l a r e l ' onorevo le so t t o -
segre ta r io di S t a t o per .la gue r ra , per ri-
s p o n d e r e a l l 'onorevole Leali, il qua le chiede 
al min i s t ro del la g u e r r a « se c reda che, d a t a 
la r i s t r e t t e zza del t e m p o dal la p romulga -
zione del p r o g r a m m a del concòrso alla ga ra 
ipp ica ed alla sua a t t u a z i o n e , vi sia suffi-
c iente p r e p a r a z i o n e pe rchè la r iesc i ta sia 
degna della r i pu t az ione i t a l i ana ». 

V A L L È R I S , commissario regio, sottose-
gretario di Stato ver la guerra. I r i s u l t a t i 
del concorso ippico sono s t a t i t a l i che le 
p reoccupaz ion i alle qual i era i n f o r m a t a la 
i n t e r rogaz ione de l l ' onorevole Leali , c adono 
per se s tesse. Quest i r i su l t a t i h a n n o dimo-
s t r a t o che, per q u a n t o il per iodo di p r e p a -
raz ione sia s t a t o mol to l imi t a to , ci sono 
s t a t i ufficiali e gentlemen che a v e v a n o ca-
valli m i r a b i l m e n t e p r e p a r a t i , ed h a n n o di-
m o s t r a t o che ques t i cavall i e r ano in con-
dizioni pe r fe t t e , a n c h e dopo il percorso di 
50 chi lometr i , ciò che p r o v a che, e per ca-
valli, e per caval ier i , in I t a l i a si s t a m o l t o 
bene . 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di p a r l a r e 
l ' onorevole Leali per d ich ia ra re se sia sodi-
s f a t t o . 

L E A L I . Io mi debbo d ich ia ra re sodi-
s f a t t o della r i s p o s t a d a t a dal l ' onorevole 
s o t t o s e g r e t a r i o di S t a to , e sono s u p e r b o dei 
r i su l t a t i d a t i dal concorso ippico. Sono s t a t o 
s p i n t o a f a re q u e s t a in te r rogaz ione a p p u n t o 
pe rchè il p r o g r a m m a di quel concorso era 
così^difficile che mi s e m b r a v a che s a r ebbe 
s t a t a necessar ia u n a p iù lunga p r e p a r a -
zione. 

Ma le sor t i jde l nos t ro paese v a n n o sem-
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p re a gonfie vele, e q u a l u n q u e cosa si f a 
ci riesce, e spero ci r iusc i rà sempre . 

P R E S I D E N T E . Viene ora la i n t e r r o g a -
zione da l l ' onorevole ( J i app i r ivo l ta al mini-
s t ro de l l ' i s t ruz ione pubb l i ca « per s ape re se 
non r i t enga o p p o r t u n o di d i re u n a pa ro la 
r a s s i c u r a n t e ai g iovani delie scuole di ap-
pl icazione degli ingegner i che si a g i t a n o 
pe r u n a g ius ta causa , aff inchè cessino dal lo 
sciopero che si p r o t r a e da t r o p p o lungo 
t e m p o ». 

C I A P P I . N o n ha più luogo di essere e 
la r i t i ro . 

P R E S I D E N T E . S t a bene. Pe r l ' a s senza 
d e g l ' i n t e r r o g a n t i si cons ide rano r i t i r a t e le 
i n t e r rogaz ion i degli o n o r e v o l i : 

Pascale, al min i s t ro de l l ' i s t ruz ione pub -
blica, « pe r sapere se e qual i p r o v v e d i m e n t i 
i n t e n d a a d o t t a r e pe r p r o v v e d e r e allo s t a t o 
economico e giur idico degli i s t i t u to r i dei Con-
v i t t i nazional i »; 

Vicini, al min i s t ro de l l ' i n t e rno , « per sa-
pere x s e , conci l iando le misure s a n i t a r i e 
con t ro la d i f fus ione delle m a l a t t i e i n f e t t i v e 
degli an imal i , con le esigenze della i n d u s t r i a 
agricola e dei commerc i , s p e c i a l m e n t e nei 
casi di infezioni lievi e non pericolose, non 
creda di dove r da r e disposizioni per u n a 
equa e rag ionevole appl icaz ione del la ordi-
n a n z a di polizia ve t e r ina r i a 3 marzo 1904, 
n. 52 »; 

M a j o r a n a Giuseppe , al m i n i s t r o degli af-
f a r i es ter i , « pe r s ape re se s ' i n t e n d a prov ve-
dere perchè per gli emigran t i dalle Provin-
cie di Ca t an i a , S i racusa e in p a r t e di Ca l ta -
n i sse t t a , che ora si recano a imba rca r s i a 
Messina, s ; a invece dichiarato porto d ' im-
barco il porto di C a t a n i a ; risparmiando 
così ai poveri emig ran t i notevoli spese pel 
tratto di f e r r o v i a fino a Messina ». 

Così sono s t a t e esaur i te , nel t e m p o rego-
l a m e n t a r e , le in t e r rogaz ion i che e r ano nel-
l ' o rd ine del giorno. 

Presentazione di disegni «li legge e relazioni. 

P R E S I D E N T E . H a faco l t à di p a r l a r e 
l ' onorevole min i s t ro del la pubb l i ca i s t ru-
zione, per p r e s e n t a r e a lcuni disegni di legge. 
— RAVA, ministro dell'istruzione yub~blica. 
A n o m e del collega del tesoro , mi onoro di 
p r e s e n t a r e alla Camera un disegno di legge 
per maggior i assegnazioni e d iminuz ion i di 
s t a n z i a m e n t o su a lcuni capi tol i dello s t a t o 
di p rev is ione della spesa del Minis tero del-
l ' i n t e rno per l ' eserc iz io finanziario 1906-
1907. 
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